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ОСНОВНІ ПЕРІОДИ РОЗВИТКУ ПОЛЕЗАХИСНИХ 

ЛІСОВИХ СМУГ НА ТЕРИТОРІЇ УКРАЇНИ 
 
При оптимальному проектуванні та застосуванні полезахисних лісових 

смуг у агроландшафтах, вони суттєво змінюють навколишній мікроклімат та 
підвищують рівень урожайності культур. Проведено історичний аналіз 
розвитку полезахисних лісосмуг на території України. Нами було виділено та 
охарактеризовано сім періодів розвитку полезахисних насаджень на території 
України. Перший період характеризувався створенням перших штучних 
насаджень навколо присадибних ділянок, населених пунктів для поліпшення 
умов проживання людей. Другий – початок розвитку полезахисних смуг для 
підвищення ефективності ведення землеробства. Третій період розвитку 
спрямований на створення степового лісорозведення різних конфігурацій та 
його наукового обґрунтування. Науковий пошук із обґрунтуванням технологій і 
агротехнік створення систем полезахисних лісових смуг на землях 
сільськогосподарського використання характерний для четвертого періоду. 
П’ятий та шостий періоди відзначаються збільшенням площ під захисними 
лісонасадженнями, особлива увага приділялася ґрунтозахисним, 
водорегулюючим, полезахисним та іншим меліоративним насадженням. На 
загальнодержавному рівні розпочалися масштабні роботи зі створення 
захисних лісонасаджень у степових областях країни. Сьомий період, який 
триває донині характеризується невизначеністю у сфері законодавства, що 
регулює використання та охорону полезахисних смуг на території України, 
проблем інвентаризації, погіршення якісного стану, функціонування 
полезахисних лісосмуг. Також землі під полезахисними смугами не належать до 
земель лісогосподарського призначення, а були віднесені до земель 
сільськогосподарського призначення та мають статус 
несільськогосподарських угідь.  

Ключові слова: історія; природоохоронне та меліоративне значення; 
захисні насадження; урожайність; ерозія ґрунтів, урожайність культур.  
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Мета. Виокремити, проаналізувати основні періоди розвитку 
полезахисних лісових смуг на території України та встановити їх характерні 
особливості.  

Методи. Дослідження проведено із урахуванням історичного та 
порівняльного підходу, абстрагування на основі опрацювання джерел 
інформації за означеним напрямком.  

Результати. Полезахисні лісові насадження обумовлюють важливий 
меліоративний та природоохоронний ефект. Їх наявність підсилює захист 
ґрунту від ерозії, знижує втрати вологи, мінімізує вплив несприятливих 
природних явищ.  

 
Полезахисні лісові смуги – штучно створені насадження лінійного типу 

для захисту сільськогосподарських угідь від негативного впливу природних та 
антропогенних факторів [1]. 

Наявність полезахисних лісових смуг формує комплексний ефект. Зокрема, 
затримання снігів на полях дає змогу зберігати вологу для майбутнього врожаю 
(збільшення на 3-5 %), перешкоджає змиванню родючого ґрунту з полів під час 
злив, стримує пилові бурі та зменшує швидкість вітру (в середньому на 20 – 
30 %) і можливість перенесення різних отрутохімікатів, якими обробляють 
поля. Рівень урожайності зернових культур зростає на 5 – 7 ц/га. Висока 
розораність земель робить їх притулком для багатьох видів тварин. 

В умовах назрівання світової продовольчої кризи, глобальної зміни 
клімату та аграрних можливостей України дослідження полезахисних смуг 
залишається актуальним напрямком, очікувані результати якого пов’язані зі 
збереженням і відтворенням земельно-ресурсного потенціалу України, 
захистом земель від деградації та екологічної стабілізації агроландшафтів та 
збільшенням обсягів різних сільськогосподарських культур. 

Історичний підхід у застосуванні до об’єкта дослідження дає можливість 
одержати нові уявлення щодо напрямків розвитку полезахисних лісових смуг, 
причин вибору конкретних рішень і в майбутньому оцінити коректність чи 
хибність певних концепцій, припущень та гіпотез, що обумовили стан розвитку 
об’єкта на сучасному етапі. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Основою аналізу, відповідно до 
окресленого напряму, є праці таких науковців як: Бодров В.О. [2], 
Висоцька Н.Ю. [3,4], Гладун Г.Б. [5], Колисниченко М.В. [6 ст.8], 
Ломиковський В.Я. [7,8], Малюга В.М. [9], Пилипенко О.І. [10], 
Скаржинський В.П. [7, 8, 10], Стадник А.П. [11], Фурдичко О.І. [12], 
Юхновський В.Ю. [13]. 

У законодавчому руслі означену тематику розглядали вітчизняні науковці 
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у сферах земельного й екологічного права, зокрема Годованюк А.Й. [14], 
Локтєва-Маклашова Н.В. [15], Піддубна Д.С. [16]. 

Методи досліджень ґрунтувалися на використанні історичного та 
порівняльного підходів. Опрацьовані інформаційні джерела підлягали 
абстрагуванню. 

Результати досліджень. Аналіз створення та розвитку полезахисних 
лісосмуг в історичній ретроспективі дає змогу виділити сім етапів (табл.1).  

Таблиця 1. 
Основні періоди розвитку полезахисних лісових смуг на території України 

Етап Період Характеристика періоду 

І 
із XVII ст. 
по 1804 р. 

Створення перших штучних насаджень різних конфігурацій 
навколо населених пунктів, присадибних ділянок для поліпшення 
умов проживання людей. 

ІІ з 1804 р. 
по 1843  р. 

Початок захисного лісорозведення. Поліпшення природних умов і 
мікроклімату для землеробства.  

ІІІ з 1843 р. 
по 1891 р. 

Цілеспрямований розвиток степового лісорозведення та його 
наукове обґрунтування. 

ІV 
з 1891 р. 
по 1917 р. 

Науковий пошук з обґрунтування технологій і агротехніки 
створення системи захисних лісових насаджень на землях 
сільськогосподарського використання. 

V 
з 1917 р. 
по 1971 р. 

Збільшення захисних лісонасаджень. Особлива увага приділяється 
ґрунтозахисним, водорегулюючим, полезахисним та іншим 
меліоративним насадженням.  

VІ 
з 1971 р. 
по 1991 р. 

Бурхливий розвиток полезахисного лісорозведення. Розпочалися 
масштабні роботи на державному рівні зі створення захисних 
лісонасаджень у посушливих районах країни. 

VІІ від 1991 р. 
донині 

Сучасний стан полезахисних смуг на території України. 

 
Перший період формування захисних насаджень характеризується 

висаджуванням деревостанів у вигляді куртин, полезахисних смуг, захисних 
насаджень навколо сіл, щоб поліпшити умови для життя, запобігти посухам, 
суховіям, пиловим бурям та іншим несприятливим природним явищам. В 
1732 р. видано інструкцію про створення та посадку лісових захисних 
насаджень для потреб Азово-Чорноморського флоту [17]. Відомі об’єкти цього 
періоду – штучні лісозахисні масиви із дуба звичайного на Полтавщині 
(Прилуччина), сформовані у період 1740 – 1760 рр. за вказівкою Кирила 
Розумовського. Зауважимо, що в ХVІІІ ст. Запорізька Січ видавала особливі 
ордери на розведення лісових і плодових дерев на Хортиці, Монастирищі та 
інших місцях. 

Наприкінці ХVІІІ і на початку XIX ст. серед українських сіл степової зони 
виникають поселення болгар, греків, сербів і хорватів, які для задоволення 
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власних потреб і сприятливого господарювання закладають насадження у 
степу, закладають сади, озеленюють населені пункти [18]. 

Другий період (1804 – 1843 рр.) відзначився великою кількістю ініціатив 
щодо створення захисних лісонасаджень, підвищенням розуміння їх корисного 
впливу на довколишні території. З’явилася можливість за допомогою захисних 
насаджень зупинити або сповільнити перебіг несприятливих фізико-
географічних процесів – наприклад ерозію ґрунту, зменшити вплив згубних 
вітрів, суховіїв. Ініціаторами вважають Івана Яковича Данилевського, Василя 
Яковича Ломиковського, Віктора Петровича Скаржинського, Віктор Єгоровича 
фон Граффа та ін. [7, 8, 13, 17, 19]. 

У межах території сучасного Високоборського лісництва ДП 
«Балаклійський ЛГ» Харківської області поміщиком І.Я. Данилевським і його 
управителем С.А. Легкоступом у 1804–1814 рр. на піщаній терасі р. С. Донець 
методом висівання закладено на площі понад 1100 га соснових лісів та інших 
захисних насаджень [19, 22]. З 1809 р. на Полтавщині В. Я. Ломиковський 
сформував систему полезахисних лісових насаджень. Висаджував уздовж доріг 
смуги дерев, створював лісові насадження на непридатних для ведення 
сільського господарства землях, навколо населених пунктів і садів. Наслідком 
стало підвищення урожайності сільськогосподарських культур у посушливі 
роки [18, 24 ].  

Багаторічний досвід культивування системи захисних насаджень 
В.Я. Ломиковський узагальнив і опублікував в одній із перших унікальних книг 
із меліорації під назвою «Древопольное хозяйство в селе Трудолюб» (1837 р.) 
[5, 10, 23]. 

У 1816 р. землевласник В.П. Скаржинський влаштовує два великі 
розсадники на території свого маєтку Трикрати поблизу м. Вознесенська 
Херсонської губернії. Полезахисні лісові смуги розміщувалися між рядами 
фруктових дерев. Для збільшення полезахисних насаджень у розсадниках 
вирощувався великий асортимент сіянців деревних і чагарникових порід [19]. У 
1820 р. зафіксовано формування перших лісокультурних ділянок у Закарпатті і 
Буковині з модрини європейської, ялиці та бука. Після 1828 р. на теренах нашої 
держави полезахисні та лісомеліоративні смуги з’являлися щораз частіше. 
Товариство сільського господарства заклало поблизу Одеси деревний 
розсадник для безкоштовної роздачі сіянців та саджанців усім охочим до 
полезахисного лісорозведення [8, 20]. У 1834 р. висаджувалися та створювалися 
захисні насадження на Нижньодніпровських (Олешківських) пісках для 
оптимізації мікроклімату та підвищення їх обводнення. Завдяки застосуванню 
нової агротехніки глибокого розпушування пісків їх закладення успішно 
завершено у 50-х роках ХХ ст. Заліснено близько 100 тис. га штучних 
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лісонасаджень [4, 22]. 
Варто відзначити діяльність Василя Назаровича Каразіна, засновника 

Харківського університету. У 1817 р. у роботі «Лист про обсадження доріг 
деревами» науково обґрунтовано кліматорегулювальне, санітарно-гігієнічне, 
ґрунто, - водоохоронне значення лісових захисних смуг. Згодом у статті 1838 р. 
«Про лісівництво та лісорозведення» автор пропонує застосовувати лісові 
насадження на відстані 20 сажнів один від одного [20].  

Третій період – з 1843 р. по 1891 р. полягав у цілеспрямованому розвитку 
степового полезахисного лісорозведення, його першому науковому описі та 
обґрунтуванні.  

Віктор Єгорович фон Графф (1843 р.) у степовому Великоанадольському 
лісництві заклав лісовий розсадник для формування ґрунтозахисних насаджень. 
З’являється Великоанадольський степовий масив та полезахисні лісові смуги у 
степу, які вивчаються донині агролісомеліораторами різних країн. Це одна з 
перших вдалих спроб розведення захисних лісових насаджень у відкритому 
степу [18, 21]. 

У 1882 р. директором Харківського землеробного училища призначено 
Олександра Андрійовича Колесова. Під його керівництвом засаджено 
полезахисними смугами та заліснено близько 578,5 десятин угідь. Ці землі 
складалися із суцільних сипких пісків, які становили майже 80 % усієї площі. 
Лінійні захисні насадження закладалися висаджуванням сіянців рівними 
рядами (за шнуром) за допомогою сконструйованого О. А. Колесовим знаряддя, 
яке згодом названо мечем Колесова [5]. 

Стихійне створення полезахисних лісових насаджень до кінця ХІХ ст. 
стрімко прогресувало. Практика переважно випереджала теорію, і наукові 
основи захисту сільськогосподарських земель лісовими смугами потребували 
відповідної розробки. 

Четвертий період – з 1891 р. по 1917 р. – характеризувався подальшим 
розвитком і науковим обґрунтуванням полезахисних лісових смуг. Організація 
експедиції під керівництвом В.В. Докучаєва (1892 р.) та багатьох учених, як-от: 
П.А. Костичев, П.Ф, Бараков, Г.М. Висоцький, О.О. Ізмаїльський, Г.Ф. 
Морозов, М.М. Сибірцев та ін. значно розширила теоретичні відомості та мала 
на меті поліпшення природних умов землеробства з упорядкуванням водного 
господарства в степовій зоні шляхом різного роду заліснення та обводнення 
[10, 13, 17, 21]. Експериментально виділили три ділянки (площею по 5 тис. га), 
розташовані на вододілах. Перша дослідна ділянка розташовувалася у 
колишньому Бобровському повіті Воронезької губернії. Друга – Старобільську, 
Луганська область. Третя (так звана Великоанадольська) розміщувалася на 
вододілі Дінця та Дніпра у колишньому Маріупольському повіті, Донецька 
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область, Україна. Ділянка обрана поблизу з Великоанадольським лісовим 
масивом, створеним В.Є. фон Граффом. Проєкт дослідних робіт експедиції 
передбачав лісомеліоративні заходи: створювались полезахисні смуги для 
захисту степових посівів від бур, суховіїв, для правильного розподілу снігу, 
запобігання ерозії ґрунту і поліпшення мікроклімату; створювалися захисні 
лісові насадження у степу на вододілах, перевалах і найбільше відкритих 
місцях у формі смуг різної ширини з використанням деревних і кущових порід; 
закладалися захисні лісові насадження на сухих і безводних балках та навколо 
ставків для  підвищення їх обводнення; заліснення ярів і берегів річок. 
Дослідними ділянками опікувалися вчені, які зробили вагомий внесок у 
розвиток меліорації, багато з них вважаються класиками в різних галузях науки. 
Докучаєвська експедиція започаткувала комплексний підхід до вивчення 
природи степів, дала наукове обґрунтування методів степового лісорозведення, 
розробила заходи боротьби з водною і вітровою ерозією ґрунтів. 

П’ятий період з 1917 р. по 1971 р. вирізнявся збільшенням полезахисного 
лісорозведення, де особлива увага приділяється ґрунтозахисним, 
водорегулюючим, полезахисним та іншим меліоративним насадженням. У 
1918 р. вийшов «Основний закон про ліс», де закріплено загальнонародну 
власність на ліс [8]. Залісненню підлягали всі категорії лісокультурних площ. 
29 квітня 1921 р. Рада праці і оборони прийняла спеціальну постанову про 
боротьбу з посухою із застосуванням захисного лісорозведення. З 1921 по 1926 
рр. закладено близько 50 тис. га полезахисних лісових смуг, які складалися з 3 –
 5 рядів завширшки 9–11 м, вони мали багатоцільове призначення – від 
водорегулюючих (розташованих уздовж берегів великих річок) до тих, 
створених з метою протидії суховіям та пиловим бурям [16, 17, 22]. У 1938 р., 
видано інструкцію Наркомзему СРСР, згідно з якою лінійні захисні насадження 
розміщувалися на території у двох взаємно перпендикулярних напрямках, які 
утворювали систему прямокутно-облямованих смуг навколо земельних 
ділянок. Уперше виділено категорії полезахисних лісових смуг за ознакою 
основного напряму переважаючих та небезпечних вітрів: повздовжні або 
головні, поперечні або другорядні. Ті смуги, які мають напрям 
перпендикулярний цим вітрам або близький до перпендикулярного, відносять 
до категорії поздовжніх смуг. Зазвичай поперечні лісові смуги розміщуються 
перпендикулярно до повздовжніх лісових смуг. Такий підхід до проєктування 
та розміщення полезахисних лісових смуг не втратив актуальності досі і 
залишається основою у полезахисному лісорозведенні [18]. 

До початку 1945 р. майже всі господарства у посушливій зоні були залучені 
до цієї роботи, завдяки чому з’явилося понад 900 тис. га деревних полезахисних 
насаджень [26]. У повоєнний час створення полезахисних лісових смуг 
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відновилося. У великих масштабах вони проводилися після того, як Рада 
Міністрів і ЦК ВКП прийняли постанову про грандіозний план перетворення 
природи. До 1959 р. закладено близько 800 тис. га нових полезахисних лісових 
смуг [22]. 

Шостий період розпочався з 1971 р. і тривав по 1991 р. Більшість лісових 
смуг закладено колгоспами та радгоспами, на землях, котрі перебували у 
їхньому користуванні. У колгоспах працювали спеціальні фахівці з посадки та 
догляду полезахисних лісосмуг [27]. 

Також було розгорнуто роботи зі створення зелених зон навколо міст і 
селищ, де використовувалися захисні лісові смуги вздовж автошляхів, 
залізничних колій, буферних зон міст та ін.  

Варто згадати, класифікацію захисних лісових насаджень залежно від 
категорії і виду призначення, розроблену професором М.В. Колесниченком. 
Дана класифікація характеризується категорією: полезахисні лісові смуги, 
яружно-балково-долинні лісові насадження, піщано-пасовищні лісонасадження, 
гірсько-меліоративні лісонасадження, озеленювальні лісонасадження, 
придорожні лісові смуги та місцем розташування на відповідних земельних 
фондах і їх функціональним призначенням. 

Сьомий період можна виокремити після 1991 р., коли з підписанням 
Декларації про державний суверенітет України почалося творення нової 
незалежної України. Запроваджено земельну реформу, яка триває і донині. 
Внаслідок земельної реформи близько 70 % площ земель під полезахисними 
лісовими смугами тривалий час залишалися у складі земель запасу, резервного 
фонду або загального користування і розташовані за межами населених пунктів 
на землях державної власності. 

Також через затяжну законодавчу невизначеність механізму управління 
землями колективної власності такі землі фактично не мали власника 
(землекористувача). Проте 10 липня 2018 р. Верховною Радою України 
прийнято Закон № 2498-VII «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 
України щодо вирішення питання колективної власності на землю, 
удосконалення правил землекористування у масивах земель 
сільськогосподарського призначення, запобігання рейдерству та стимулювання 
зрошення в Україні», де було внесено зміни до ст. 5 Лісового кодексу України 
про те, що з 1 січня 2019 року до земель лісогосподарського призначення не 
належать землі, на котрих розташовані полезахисні лісові смуги [28]. Тому, 
доповнено Земельний кодекс України част. 7 ст. 371 , що земельні ділянки під 
полезахисними лісовими смугами, які обмежують масив земель 
сільськогосподарського призначення, передаються у постійне користування 
державним або комунальним спеціалізованим підприємствам або в оренду 
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фізичним та юридичним особам за умов щодо утримання та збереження таких 
смуг і забезпечення виконання ними функцій агролісотехнічної меліорації [29]. 
Отже, полезахисні лісові смуги належать до земель сільськогосподарського 
призначення, які мають статус несільськогосподарських угідь. 

Ухвалення цих документів розширило повноваження та ресурси громад, 
зокрема щодо полезахисних лісових смуг, але при цьому із дотриманням 
правил утримання та збереження лісосмуг, розташованих на землях 
сільськогосподарського призначення. Ці правила прийняті 22 липня 2020 р. № 
650 та обов’язкові для виконання усіма власниками, орендарями та 
користувачами земельних ділянок, на яких розташовано полезахисні лісові 
смуги [1]. 

Важливий документ, котрий стосується захисту існуючих полезахисних 
лісосмуг, це є ст. 65-1 Кодексу України про адміністративні правопорушення, 
якою встановлено адміністративну відповідальність за знищення або 
пошкодження полезахисних лісосмуг, захисних лісових насаджень уздовж 
берегів річок, каналів, навколо водних об’єктів та інших захисних лісових 
насаджень [1]. 

Полезахисні лісові смуги залежно від конструкції поділяються на: продувні, 
ажурні, непродувні (щільні). Щодо форми – прості одноярусні і складні: дво- і 
триярусні. За способом посадки або посіву – рядові, гніздові, шахові [30, 31]. 

Інформації про сучасний стан полезахисних смуг майже немає [3]. 
Унаслідок довготривалої невизначеності у правовому полі більшість із них 
залишалася без охорони та догляду, тому значна частина зруйнована та 
втратила захисні функції. Часто лісосмуги стають місцем стихійних 
сміттєзвалищ, самовільних вирубок. Також на стан лісосмуг впливає 
випалювання сухої рослинності на полях, що спричинює до низинні пожежі та 
їхнє знищення. Незадовільний стан полезахисних лісових смуг призводить до 
зниження врожайності сільськогосподарських культур, збільшення водної та 
вітрової ерозії ґрунтів польових угідь.  

Отож, перші полезахисні лісові смуги створені у XVII ст. Це лінійні захисні 
насадження навколо приватних садиб, садів, присадибних ділянок, сіл, селищ 
тощо. Люди намагалися захистити поля, населені пункти від сильних 
переважаючих вітрів, бур, снігових заметілей, для поліпшення умов 
проживання. 

Досліджуючи історію створення лісових полезахисних насаджень нами було 
виділено сім етапів їхнього розвитку. Зазначимо, що зі збільшенням 
сільськогосподарських площ, збільшувалася кількість нових полезахисних 
лісових смуг, які виконували ґрунтозахисні, водорегулюючі, меліоративні, 
снігозатримуючі функції. Першими науковцями-практиками, які внесли 
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вагомий внесок у розвиток полезахисного лісорозведення, є І.Я. Данилевський, 
В.Я. Ломиковський, В.П. Скаржинський, В.Є. фон Графф.  

Найбільше полезахисних смуг створено у 70х – 80-х роках ХХ століття. 
Після 1991 р. нові полезахисні смуги майже не формувалися, а повної 
інформації щодо сучасного стану полезахисних лісових насаджень немає. Тому 
потрібно розробляти нові програми інвентаризації, відтворення, збереження та 
реабілітації наявних лісосмуг і створення нових. 

Висновки. Інформація щодо сучасного стану полезахисних лісових 
насаджень майже відсутня. Постає необхідність формування оптимальних 
вимог до полезахисних лісосмуг, розробки нових програм їх відтворення, 
збереження та реабілітації існуючих лісосмуг і створення нових. 
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THE MAIN PERIODS OF THE DEVELOPMENT OF FIELD PROTECTION 
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Optimal design and application of field protection forest strips in agricultural 

landscapes significantly changes the surrounding microclimate and increases the level 
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of crop productivity. A historical analysis of the development of field protection 
forest strips on the territory of Ukraine was carried out. We have allocated and seven 
periods of the development of field protection plantations on the territory of Ukraine 
are characterized. The first period was characterized by the creation of a system of 
artificial plantings around homesteads and settlements to improve the living 
conditions of people. At the second stage, field protection strips were developed to 
increase the efficiency of farming. During the third period, various configurations of 
steppe afforestation and their scientific justification were formed. At the fourth stage, 
technologies and agrotechnics for the creation of field-protecting forest strips were 
substantiated on the lands of agricultural use. The fifth and sixth periods are marked 
by an increase in the area under protective forest plantations. Special attention to soil 
protection, water regulation, field protection and other meliorative plantings. At the 
national level, large-scale work on the creation of protective forest plantations in the 
steppe regions of the country has begun. The seventh period, which continues to this 
day, is characterized by uncertainty in the field of legislation regulating the use and 
protection of field protection strips on the territory of Ukraine, inventory problems, 
deterioration of the quality, functioning of field protection forest strips. Also, the 
lands under the field protection strips do not belong to forestry land, but were 
classified as agricultural land and have the status of non-agricultural land. 

Keywords: history; nature protection and reclamation significance; protective 
plantings; crop capacity; soil erosion, crop yield. 
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